

國立臺灣師範大學學生赴國外修習

返國後心得報告書

一、學生資料

填寫日期：2016.12.26

中文姓名： 盧又嘉	英文姓名(姓,名): LU YOU CHIA
臺師大就讀科系所、年級： 教育心理與輔導學系、四年級	臺師大學號： 40101001E
修習國家： 韓國	
修習校名： 公州大學	
修習學院： 인문사회과학대학	
修習科系： 중어중문학과	
修習期間： 2016年 9 月 ~ 2016年 12 月	

二、修習課程名稱：

修習課程名稱	任課教授	學分數	學季/期
Korean language Reading and writing		3	fall
Korean language Listening and speaking		3	fall

(表格不足請自行加頁)

三、心得分享（如學術方面、生活方面、開銷概算等，約 1500 字）

公州位於韓國的忠清南道中央，從仁川機場搭車差不多兩小時即可到達，不過剛到韓國不知道如何搭車也沒關係，學校會派車和講中文的學生來接機，順便介紹一下公州這個城市，相對於首爾、釜山這種大城市，這裡算比較偏鄉下的地方，雖然沒那麼繁榮，但學校附近還是挺便利的，有不少間超市可以買到生活必需品。八月底剛抵達時還是像夏天一樣溫暖但不溼熱，仍然可以穿短袖的季節，韓國天氣較乾燥少雨，舒爽宜人，加上學校在山坡上，所以空氣也非常得好。到校後放我們陸續住進選擇的宿舍，一切安頓好得先辦理外國登錄證，會收到學校 email 告知要繳交的費用和資料，交給 global lounge 就會直接幫忙辦理了，也會統一帶大家至大田做手紋登陸的手續，所以這部分不會太麻煩就能完成。

吃住方面，在學校進出宿舍和餐廳時，都得透過血管認證機器認證，以方便管理，這裡的宿舍不管是哪一棟，費用都是包含學餐，可以不用煩惱每餐要吃什麼，學餐就在宿舍旁而已，有一定的開放時間，菜色和外面的不同比較家常的感覺，屬於自助式的。韓國食物大多偏辣，若不吃辣可以自己挑選要的菜，但後來我也慢慢習慣韓國食物，喜歡辣且少油的飲食，如果想吃點不同的，學校附近也有很多店可以去嘗嘗，校外大致上的費用相較於台灣，消費偏高，若常常在學餐吃的話，基本上生活開銷可以省很多。

這裡九月初就開學了，要特別注意選課的部分，原本負責交換生的老師聚集

我們說要說明，但他不會講中文，所以其實不太能溝通，最後還是得去自己科系的辦公室找助教教你如何選課，之後再到網路上加退選就可以，但只有幾天試聽之後就得馬上確認了，覺得時間上有點趕。此外學校會分配 buddy 給每個交換生，算是個可以幫我們更加認識學校或韓國的機會，一起完成某些任務或是一起吃飯，但這要看分配到的 buddy 忙不忙，有些人也只和自己的 buddy 見一兩次面而已，不過不懂或有問題的地方仍能傳訊息問他們，基本上他們都會回應你。

這裡雖然很多中國人但因為不算是主要觀光地，當地商家還是都講韓文，而非用中文應答，所以若想練習韓文有更多接觸的機會，原本也擔心在這學習的話會不會有口音，校外可能一些年紀稍長的人有特別的腔調，但校內老師們還是首爾口音所以不用太擔心。除了中國人外，因為剛好都住同一棟宿舍，我主要認識的是東南亞和南美國家的交換生，他們人都很好可以互相聊來這裡的心得，還有自己國家的差異處，一起上課偶爾一起吃個飯，結伴到處探險。

交換生除了念書外，在韓國四處觀光也是一定要嘗試的事情，待在這的時間剛好遇上中秋節假期，韓國人幾乎都回家過節了，我們也趁連假前到當地的市場看看，可以了解他們過中秋的文化和他們對中秋節的重視，是個很不一樣的發現。另外公州是百濟的古都，所以有很多遺址可以去參觀拜訪。附近有一條錦江，供大家免費騎腳踏車遊錦江畔，如果公州玩膩的話，也可以到其他地方看看。學校離高速巴士站很近，所以無論要去隔壁的大田市還是到首爾都算快速，大家也

常常在放假的時間到首爾出遊或購物。交換生活學會獨立，特別是一個人在異鄉，剛開始非常陌生又沒認識任何人的時候，會碰到不少問題，要學會自己慢慢解決，不過等到已經適應後，又要準備回家了，因為之後可能很難擁有那麼長的一段時間在韓國生活的經驗以及再遇到彼此的機會，所以大家都是以一種想家但又對交換生活不捨的心情返鄉。

四、照片（如有，請提供）



五、影音電子檔 (如有，請提供)

六、其他